
Óáåãàþùèå Òåîðåìà Âèåòà 11 íîÿáðÿ 2016

1. Òåîðåìà Âèåòà. Ïóñòü ìíîãî÷ëåí anx
n+an−1x

n−1+ . . .+a1x+a0 èìååò
ðîâíî n êîðíåé x1, x2, . . . , xn. Òîãäà âûïîëíÿþòñÿ ñîîòíîøåíèÿ

x1 + x2 + . . .+ xn = −an−1

an
,

x1x2 + x1x3 + . . .+ xn−1xn = an−2

an
,

. . .∑
16i1<i2<...<ik6n

xi1xi2 . . . xik = (−1)k · an−k

an

. . .
x1x2 . . . xn = (−1)n · a0

an
.

2. Ïóñòü x1, x2, x3 � êîðíè óðàâíåíèÿ x3 − 2x2 + x + 1 = 0. Ñîñòàâüòå
êóáè÷åñêîå óðàâíåíèå, êîðíÿìè êîòîðîãî ÿâëÿþòñÿ ÷èñëà 1

x2
1
, 1
x2
2
, 1
x2
3
.

3. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà êóáîâ òð¼õ êîðíåé óðàâíåíèÿ x3 + px + q = 0 ñ

öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè åñòü öåëîå ÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà 3.

4. Äàíû òàêèå äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà a1 6 a2 6 a3 è b1 6 b2 6 b3, ÷òî
a1 + a2 + a3 = b1 + b2 + b3, a1a2 + a2a3 + a1a3 = b1b2 + b2b3 + b1b3. Äîêàæèòå,
÷òî åñëè a1 6 b1, òî a3 6 b3.

5. Óðàâíåíèå ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè x4 + ax3 + bx2 + cx + d = 0 èìå-

åò ÷åòûðå ïîëîæèòåëüíûõ êîðíÿ ñ ó÷¼òîì êðàòíîñòè. Íàéäèòå íàèìåíüøåå

çíà÷åíèå êîýôôèöèåíòà b ïðè ýòîì óñëîâèè.

6. Íà äîñêå íàïèñàíî íåñêîëüêî ïðèâåä¼ííûõ ìíîãî÷ëåíîâ 111-é ñòåïåíè,

âñå êîýôôèöèåíòû êîòîðûõ íåîòðèöàòåëüíû. Ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü ëþáûå

äâà âûïèñàííûõ ìíîãî÷ëåíà f è g è çàìåíèòü èõ íà òàêèå äâà ïðèâåä¼í-

íûõ ìíîãî÷ëåíà 111-é ñòåïåíè f1 è g1, ÷òî f + g = f1 + g1 èëè fg = f1g1.
Äîêàæèòå, ÷òî ïîñëå ïðèìåíåíèÿ ëþáîãî êîíå÷íîãî ÷èñëà òàêèõ îïåðàöèé

íå ìîæåò îêàçàòüñÿ, ÷òî êàæäûé ìíîãî÷ëåí íà äîñêå èìååò 111 ðàçëè÷íûõ

ïîëîæèòåëüíûõ êîðíåé.

7. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå íåíóëåâûå ÷èñëà a, b, c, ÷òî ïðè ëþáîì n > 3
ìîæíî íàéòè ìíîãî÷ëåí âèäà Pn(x) = xn+ . . .+ax2+bx+c, èìåþùèé ðîâíî
n (íå îáÿçàòåëüíî ðàçëè÷íûõ) öåëûõ êîðíåé?
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